
STAD MECHELEN 
Gemeenteraad – Uittreksel uit de notulen 

Vergadering van 1 maart 2021 - Openbare zitting 
 

 

Aanwezig:  Fabienne Blavier, voorzitter 
Alexander Vandersmissen, burgemeester wd. 
Patrick Princen, Greet Geypen, Marina De Bie, Koen Anciaux, Björn 
Siffer, Abdrahman Labsir, Vicky Vanmarcke, Gabriella De Francesco, 

schepenen 
Bart Somers, Frank Creyelman, Marc Hendrickx, Stefaan Deleus, 
Catherine François, Karel Geys, Hamid Riffi, Kristof Calvo, Zineb El 
Boussaadani, Farid Bennasser, Jan Verbergt, Tine Van den Brande, 
Kerstin Hopf, Freya Perdaens, Anne Delvoye, Ingrid Kluppels, Bert 

Delanoeije, Pia Indigne, Klaas Delrue, Arthur Orlians, Faysal El 
Morabet, Mats Walschaers, Charles Leclef, Rina Rabau, Maxine 
Willemsen, Elisabet Okmen, Dirk Tuypens, Yves Selleslagh, Kenzo Van 
den Bosch, Thijs Verbeurgt, Zohra Hadnan, Shanna Jacops, 
gemeenteraadsleden 
Jan Bal, adjunct-algemeendirecteur 

 

20. DUURZAME ONTWIKKELING.   

 

1) Goedkeuring toetreding stad Mechelen tot de “political board” van het 
Europese burgemeestersconvenant. 

2) Aanduiding afgevaardigde als lid van de “political board” van het 
Europese burgemeestersconvenant. 

 
1) Goedkeuring toetreding stad Mechelen tot de “political board” van het Europese 

burgemeestersconvenant. 
De beslissing wordt genomen met 32 stemmen voor (Fabienne Blavier, Alexander 
Vandersmissen, Patrick Princen, Greet Geypen, Marina De Bie, Koen Anciaux, Björn Siffer, 
Abdrahman Labsir, Vicky Vanmarcke, Gabriella De Francesco, Bart Somers, Stefaan Deleus, 
Karel Geys, Hamid Riffi, Kristof Calvo, Zineb El Boussaadani, Farid Bennasser, Tine Van den 

Brande, Bert Delanoeije, Pia Indigne, Klaas Delrue, Arthur Orlians, Faysal El Morabet, Mats 
Walschaers, Charles Leclef, Rina Rabau, Maxine Willemsen, Elisabet Okmen, Dirk Tuypens, 
Thijs Verbeurgt, Zohra Hadnan, Shanna Jacops) en 10 onthoudingen (Frank Creyelman, Marc 
Hendrickx, Catherine François, Jan Verbergt, Kerstin Hopf, Freya Perdaens, Anne Delvoye, 
Ingrid Kluppels, Yves Selleslagh, Kenzo Van den Bosch) 

2) Aanduiding afgevaardigde als lid van de “political board” van het Europese 
burgemeestersconvenant. 
De beslissing wordt genomen met 25 stemmen voor (Fabienne Blavier, Alexander 
Vandersmissen, Patrick Princen, Greet Geypen, Marina De Bie, Koen Anciaux, Björn Siffer, 
Abdrahman Labsir, Vicky Vanmarcke, Gabriella De Francesco, Bart Somers, Kristof Calvo, 

Zineb El Boussaadani, Tine Van den Brande, Bert Delanoeije, Pia Indigne, Klaas Delrue, Arthur 
Orlians, Faysal El Morabet, Mats Walschaers, Charles Leclef, Rina Rabau, Maxine Willemsen, 
Elisabet Okmen, Shanna Jacops) en 17 onthoudingen (Frank Creyelman, Marc Hendrickx, 
Stefaan Deleus, Catherine François, Karel Geys, Hamid Riffi, Farid Bennasser, Jan Verbergt, 
Kerstin Hopf, Freya Perdaens, Anne Delvoye, Ingrid Kluppels, Dirk Tuypens, Yves Selleslagh, 
Kenzo Van den Bosch, Thijs Verbeurgt, Zohra Hadnan) 

 

Motivering 

Voorgeschiedenis 

• Besluit gemeenteraad 27 maart 2018: Goedkeuring van de toetreding tot de vernieuwde 
burgemeestersconvenant voor Klimaat en Energie. 

• Besluit gemeenteraad 27 januari 2020: Goedkeuring klimaatplan.  
• 4 januari 2021: Uitnodiging “Political Board Covenant of Mayors”. 

• Collegebeslissing 18 januari 2021 - agendapunt 22: verwijzing naar de gemeenteraad. 
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Feiten en argumentatie 

• Het Burgemeestersconvenant of Covenant of Mayors is de reguliere beweging met 
deelname van lokale en regionale overheden die vrijwillig toezeggen 40% emissiereductie 

te bekomen tegen 2030 en te werken rond klimaatadaptatie. Mechelen ondertekende het 
tweede burgemeestersconvenant op 27 maart 2018. 

• Mechelen keurde zijn tweede klimaatplan goed op 27 januari 2020. In dit plan wordt het 
aanbieden van een subsidiereglement voor inwoners en organisaties rond acties voor 
klimaatverandering opgenomen. 

• Mechelen was in 2020 de “European Green Leaf” stad, samen met Limerick. Aan de 

burgemeesters van de “European Green Leaf” en de “European Green Capital” werd 
gevraagd om gedurende één jaar lid te zijn van de “Political Board” van het Europese 
burgemeestersconvenant.  

• Stad Mechelen ontving in januari 2021 de vraag of burgemeester Vandersmissen lid wenst 
te worden van deze groep van burgemeesters.   

• Het lidmaatschap van deze board houdt in dat Mechelen zich verder inzet als ambassadeur 
inzake klimaatverandering en de kans krijgt om gedurende één jaar het 
burgemeestersconvenant mee vorm te geven.  

 
Het college van burgemeester en schepenen adviseert om positief in te gaan op de vraag van 

het Europese burgemeestersconvenant en wel omwille van de volgende redenen: 
• Lidmaatschap van deze “board” is voor Mechelen een unieke kans om lokale bezorgdheden 

inzake klimaatverandering en de werkwijze van het burgemeestersconvenant in te brengen 
op het hoogste Europese niveau.  

• Lidmaatschap van deze “board” bevestigt de rol van Mechelen als klimaatpionier en – 

ambassadeur.  
• Lidmaatschap van deze “board” is een unieke kans om een sterk netwerk uit te bouwen 

met andere Europese steden. Deze netwerken zijn vaak zeer interessant met het oog op 
ervaringsuitwisseling en het bundelen van krachten om Europese middelen aan te trekken.  

Juridische grond 

• Decreet Lokaal Bestuur, artikel 41, 4°: De gemeenteraad is exclusief bevoegd voor het 
oprichten van en het toetreden tot rechtspersonen en het beslissen tot oprichting van, 
deelname aan of vertegenwoordiging in agentschappen, instellingen, verenigingen en 
ondernemingen. 

Financiële gevolgen 

Er zijn geen kosten verbonden aan dit lidmaatschap.  

Besluit: 

Artikel 1 

De gemeenteraad keurt de toetreding van de stad Mechelen goed tot de “political board” van 
het Europese burgemeestersconvenant. 

Artikel 2  
De gemeenteraad vaardigt burgemeester Alexander Vandersmissen af voor de “political board” 

van het Europese burgemeestersconvenant.  
 
 
 

Namens de gemeenteraad: 

 

De adjunct-algemeendirecteur 

(get.) Jan Bal 

 

 

De voorzitter 

(get.) Fabienne Blavier 
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Voor eensluidend uittreksel: 

NAMENS DE GEMEENTERAAD: 

 

 

Bij verordening: Mechelen, 3 maart 2021 

 
Erik Laga 

algemeen directeur 

Fabienne Blavier 

voorzitter 
 


